



# Революция и Гражданская война в Енисейской губернии

Рассказов Семён, 9М

Пётр  
Красиков



# Революция

- В результате, когда в 1905 году в Петербурге начались революционные события, Красноярск среди всех других сибирских городов наиболее ярко подхватил эстафету борьбы. Солдаты, рабочие, служащие и учащиеся поддержали всеобщую стачку. Вскоре был образован Совет рабочих депутатов Красноярска, создавший альтернативу губернской и городской властям. Он просуществовал с 6 декабря 1905 по 3 января 1906 года, и это время получило название Красноярской республики. После её ликвидации общественное движение в губернии не затухло: крестьянские выступления происходили в Минусинском уезде.

Яков Дубровинский



# Партизаны и итоги

- Самой массовой формой борьбы с режимом стало партизанское движение, основными очагами которого были Северо-Ачинский, Степно-Баджейский, Тасеевский, Минусинский и Шиткинский уезды. Только к 1920 году в результате длительной ожесточённой борьбы власть в губернии окончательно перешла к большевикам.

